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A forradalom Orosz­
országban

Budapest, április 4.
A fehér cár nagy birodalmában mozog 

a föld. A tavaszi szabadság szellője el­
hozta a szibériai rabok sóhajait Moszk­
vába. Szent-í'vtvrvami s ettől a fájdalom- 
kint lehelő atmoszférától valami forrongó 
láz vett erőt az orosz ifjúságon. A sza­
badság, u függetlenség láza, amely kell 
hogy érvényesüljön egykoron abban az 
óri: si birodalomban is, mely eddig ugv 
volt berendezve, bogy a nép egyik osz­
tálya rabbilincseket kovácsolt, a másik 
osztálya pedig ezeket a rabbilincseket vi­
selte.

Ölven esztendővel ezelőtt mi is visel­
tük ezeket a rabbilincseket. Mikor vitéz 
honvédőink kiverték innét az osztrák ár­
mádiát. akkor a kamarilla odament kö­
nyörögni a fehér cár fekete trónjához, 
hogy mentse meg uralmát. És megmen­
tette, bár később megbánta keservesen. 
A nagy oro.-z hatalom ráfeküdt Magyar- 
ország szabadságára s majdnem két év­
tizeden át kiszolgáltatta az osztrák zsar­
nokságnak. Igaz, azóta ki ragyogott iánk az 
alkotmányos szabadságnak hajnala, meg- 
bocsájtottunk, de azért feledni nem sza­
bad.

Nem az orosz nép volt az, mely 1849-ben

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA.

Mese egy leányról.
Ott ült az öreg, nagy kanapé sarkában. Fe­

kete ruhája úgy egybe olvadt a lakó bútorral, 
hogy szinte elveszett a homályos szobában. 
Csak eres, tömött aranyhaja vált ki éles sziné­
zéssel a sötét háttérből.

Az ablakon szürkén révedezett be a korai 
este, odabenn félig lecsava'va a lámpa alig- 
alig világított. Az ajtón hűvösen omlott be az 
erős levegő s amint odakünt a nehézkes köd 
lenyomta a terjengő füstöt: a szobában is le­
hetőit finoman, színtelenül érezni.

Az egész szoba bútora mind csupa fakó, sö- 
tétes színű, csak a leány arany haja vált ki 
erős ellentétül, szinte bevilágítva a környezetet.

Teljes csend volt. Az öreg óra is lassú tom­
pasággal ballagott előre, mintha félt volna fel - 
zavarni a csendet. S mikor ütni akart, előbb 
próbálgató, hörgő hangot adott s csak azután 
kezdett neki, nagy komolysággal, lágyan, csen­
desen, hirdetni a múló negyedeket, ti meg az­
után is hallasztott, amint elenyésző hangon zsong­
tak drótból készült idegei . • • ..

A leány meg sem mozdult. Osszchuzódva ült 
a vén bútoron s fejét végtelen csüggedtséggel 
lehajtotta. Arany szőke haja úgy omlott le 
arcára, mint valami széttépett koszom . . .

így ült már óra óta. Senki meg nem zavarja. 
Az egész házban oly végtelen csend van, mintha

irtóhadjáralot intézett ellenünk, hanem az 
a despotizmus, melynek az uj ezeresz- 
tendöben már nincs helye a világtörté­
nelemben. A népek megértek immár a 
szabadságra és élni is akarnak szabadság 
adta jogaikkal. Kivált az orosz nép, mely­
nek középosztálya, vezető eleme a mű­
veltségnek áll akkora fokán, mint éppen 
a francia nemzet.

A kozák lovak patkói tiporják Oroszor­
szágban a szabadságnak nyilladozó virá­
gait. A szabadság ifjú bajnokait olombör- 
tönökbe küldik, kínos halálra, hosszú sor­
vadásra. A kozákok kardcsapásailól lesz 
véres az orosz fővárosok kövezete. A leg­
nagyobb orosz irót, aki a szabadságot 
nemcsak nemzetének, hanem egy egész 
világnak hirdeti, kis falusi birtokára inter­
nálják, mint nálunk azokat a bűntettese­
ket, akik a börtönből feltételes szabad­
ságra vannak kibocsájtva. De kérdjük, 
hogy mindezek a zsarnoki intézkedések 
elégségesek-e arra, hogy elfojtsák egy sok 
millióból á'ló nemzetnek szabadság vá­
gyát V Nem, nem elégségesek. Az a sza­
badság, még az ólombányákból, még a sí­
rokból is kitör és utat talál magának az 
érvényesüléshez, mint ahogy kitört sírjá­
ból az az Istenember, akit nagypénteken 
keresztre feszítettek és husvét hajnalán 
feltámadt, hogy örökké éljen az emberi­
ség lelkében, agyában, szive rejtjelben.

Oroszország despotizrnusa nemcsak 
Európára, hanem az egész világra őlom- 
sulylyal nehezedik. Ha ez a despotizmus 
megtörik, akkor következik majd csak el 
a világszabadságnak az a hajnala, melyet 
a mi Petőfink megálmodott. És nem lesz­
nek többé király-gyilkosságok, hanem lesz 
egyenlőség és testvériség. És diadalt fog 
ülni a kölcsönös emberszeretet nevében 
az a jelvény, a kereszt, mely előtt ezen 
a gyászhéten leborulnak az egész vilá­
gon, tengereken innét és túl a népek 
milliói.

Budapest, ápr. 4.
A delegációk ügye. A delegációk egybe 

hívásának ideje még teljesen nem bizonyos. 
Mint most egyik lerakói lapból értesülünk, a 
delegációkat május 16-án fogják egybehívni. Ez 
a lap azt irja, hogy az ágyuk beszerzésére szük­
séges összegek a közös költségvetésbe nincse­
nek felvéve, mivel a végleges elhatározást csak 
őszre remélik.

Győrffy Gyula üdvözlése. Oyürffy Gyula 
országgyűlési képviselőt a parlamentben ellene 
intézett alaptalan támadás alkalmából barátai, 
ismerősei minden részről melegen üdvözölték. A 
számos üdvözlő levél és távirat közül érdekes 
a választókerületének üdvözlő távirata, amely 
igy szól:

A képviselői kötelezettségének önzetlen tel­
jesítése, Nagyságod becsületes, nyílt eljárása 
az orvtámadásokkal szemben, férfiasán kivi­

kihalt voln 1 vagy még inkább senki sem lenne 
otthon.

Egyszerre felrezzen. Léptek hangzanak. Egy 
hosszú, - ováuv, öreges hölgy jön be.

— Marcella, itt. vagy ? Ali bajod kis hú­
gom ?

— Ide jöttem délután, nem tudtam otthon 
lenni. Gondoltam, hogy nálad, néném, csendeden 
eltöltőm az estét.

— De mi bajod, az Istenért ?
— Hát nem emlékszik, édes néném ? Ma egy 

éve . ..
— Egy éve, hogy ...
Itt elhallgatott az öreg néni, mintha nem 

akarna valami nagyon kellemetlen dolgot fel­
említeni. Nagy gy mgédséggel elsimította a lány 
homlokán az aranyos fürtöket, magához vonta 
a lázas arcot. Olyan jól esett annak az ölelő 
karok közé menekülni s csendesen elkezdett 
sírni.

Kívülről már nem jött világosság, csak a fe­
kete őszi éj meredt be nagy durván ajtón és 
ablakon. A lámpa alig világított rájuk. Az el-el- 
maradó sirás közben elkezdtek csendesen be­
szélgetni.

— Felejtsd el az egészet. Ez a legjobb. A
sorson már úgy sem lehet változtatni. Felejtsd 
el. Ugy-e elfogja az én kis Marcellám felejteni ? 
Légy okos. De miért is nem felejted el? Látom, 
eddig nem is jutott eszedbe, csak ma keseríted 
vele szivecskédet. Légy okos, és minden jól 
lesz. . .

— Én is azt hittem, hogy elfogok feledni min­
dent. Talán felejtettem is, de ma eszembe jutott 
minden, minden . . .

— Eszedbe jutott minden ? Játék volt. Álom
volt. Minden kis lánynak van egy ilyen álma, 
de elmúlik. Fáj egy kicsit a szive és azután 
meggyógyul.

— Istenem, de ha az nem gyógyul meg soha;
— Látod, még jobb, hogy hamarább vége 

volt álmodnak, úgyis vége szakadt volna. Nem 
is volt ép eszü ember. Tudod, mindig fenyeget­
tünk, hogy meg fog bolondulni; és egyszer iga­
zán meg is bolondult, és avval a bolondulással 
egy őrült percében elkövette. Oh, kis leányom 
feledd el az egészet. Hiszen nőm is szeretted 
úgy e ? Gak tréfa volt. Ugye feleded ?

— Nem lehet. Tudom, hogy én voltam oka. 
Elmondom, kedves néném. ítéljen el, agy is tu­
dom bűnös vagyok.

Egyszer összevesztem vele, csupa szeszélyből. 
Kért, könyörgött, hogy bocsássák meg neki. Végre 
eljött hozzám s komolyan ezt mondta : „Bocsás­
son meg kérem, ha vétettem Önnek. És én in­
kább elmegyek örökre e vidékről.*

Isten tudja micsoda gondolatom volt, azt 
mondtam neki: Megbocsátok. Szerencsés utat. 
Adieu! És ö elment — örökre.

Az aranyhaj ismét odaborult nénje vállára, ki 
lassú hangon, alig érthetőle g kezdte susogni:

— Lásd, te nem tudod. Sokat ivott, s beteg 
is volt. Te véled csak tréfált, s mikor mámoro­
sán felkapta a fegyvert, az véletlenül sült el. Te 
nem vagy hibás, édes kis ártatlanom, örülj, hogy 
úgy volt. Nem lehettél volna soha boldog. Te 
sokkal jobb vagy, mintsem olyan bolond embert 
érdemeltél volna!

Lassan, lassan elmúlt a sirás ; ismét csend lett a 
szobában. A néni felállt, betette az ablakokat



\ott diadalmas harc örömmel és büszkeséggel 
tölti el választóit,; örömmel köszöntjiik, szív­
ből üdvözöljük a kerület nevében: Külöste 
László, boga Bábut, Gál Sándor, tiodó Fe­
renc. Lőrintz János, Salanron Mihály, dr. Csi­
szár Mikló«, Balog Karoly, Puskás Lajos, Csi- 
szér Károly, banális Ágost, András Lajo', 
Bodor András, PálITy Andiú.-, Ambrus József.

Lits Gyula búcsúzáé . APol. írt. jelenti: 
Lits Gyula a fejérmegyei vaá i jáiás onz. kép­
viselője, k t Hont vármegye főispánjává nevez 
tek ki, a húsvéti ünnepek után búcsúzik el vá­
lasztóitól. A kerületben már nagyban folynak a 
készülődének az uj választásra.

Ruthén munkások az Alföldön. A Pol. Ért. jelenti, 
Egein Ede kormánybiztos, ki már annyi üdvös dolgot 
létesített a nyomort ó ruthén nép helyzetének javítására, 
most a jobb idők bt álltával megkezdi a mezei munkások 
szállítását az Alföld is a Dunántúl ama részeibe, hol 
munkáshiány észlelhető. A ruthén munkások ugyanis az 
elmúlt esztendő aratásával is olyan használhaióknak 
bizonyultak, hogy a gazdák maguk kérik fel minden ol­
dalról Egánl, hogy küldjön emberek részükre. Az aratásra 
pedig már most számos előjegyzést teltek a birtokosok.

Választási mozgalmak. A képviselőválasz 
tási mozgalmak az eg-'sz országban megindultak 
s a pártok szervezkedéséről egyre étdekesebb 
fairek érkeznek. A politikai partok felvonulása 
egymás ellen megkezdődött s helylyel-helylyel 
már tiszta képet li hét ajkotni arról, hogy a 
döntő küzde lemben k k számíthatnak győzelemre. 
Újabb értesüléseink a következők :

Szombathelyen gróf Szápáry Pált akarják fölh pletnj 
szabadelvű párti programmal, mert Hon with István sze­
mélyi okokból nem vállal jelöltséget. — A németvjvm i 
kerületben Reinig Ede löispán jelölésétől elálló.tak s a 
választók egy lésze a jelenlegi képviselő mellett foglalt 
állást. — Érdekes hirt jelentemk Szájbely Gyula kerüle­
téből Kőszegről. A város lakosságának egy része né ppárti 
képviselőt akar felléptetni, á Utólag azért, mert a kormány 
a város érdekeit állandóan elhanyagolta. — A néppárt 
különben rendkívül erősen dolgozik mindenfelé. Moson- 
és Borsodmi gye minden kerületében állít jelöltet: a bor- 

sodmegyei dédesi kerületben Bükén József boly oki kán­
tort már jelölték.

A horvát pénzügyi kiegyezés Dr. Francisci, a
horvát országgyűlés elnöke és dr. Eggersdorfer, a horvát 
regmkoláris bizottság előadója, Duda pestre érkeztek, hogy 
átadják a magyar regnikoláris bizottságnak üzenetére 
megszerkesztett viszonválaszt. A renuncium polemikus tar­
talmú, de befejezésében magáévá teszi a magyar bizott­
ság ajánlatát a szóbeli tárgyalások mielőbbi megkezdésére 
nézve. A horvát viszonválaszt most fordítják le magyar 
nyelvre a horvát minisztériumban és valószínűleg holnap 
közzé teszik.

MAGYARSÁG 81. szám________________

Bz ajtót. A lámpát is felcsavarta. Eltűnt az a 
tompa hangulat; a világosság nyeisen, durván 
elűzte. A néni egész vidám hangon kezd*e :

— Hallottad már. hogy Maud menyasszony?
— Menyasszony? Ki veszi, csak nem a hosszú 

ügyvéd?
— De igen, pedig emlékszel, mennyit csúfolta!
— Micsoda pár lesz 1
— Az a kis gömböc, azzal a hosszú póz­

nával !
— Képzelem, mennyit fog Juliette boszankodni, 

hogy elveszi udvarlóját.
— Igen, hallottad, hogy neki pedig kártyán 

kivetették, hogy el fogja vermi az, akivel levé­
lt zik. Szegény, most nem tudj», melyik !

— No ezt bizonyosan Jeanne pletykálta el A 
múltkor is . . .

Az óra is mintha nem olyan szomorúan ke­
tyegne már, de mégis alig hallatszik az ütései 
úgy elvész a beszélgetésbe.

A néni kiapadhatatlan a friss pletykában, még 
arról is beszél. Elmondja, hogy milyen bolondo­
kat csinált, amikből tiszta világos, hogy igazán 
megzavarodott az a fiú . . .

— De bizony már késő kezd lenni, hozzátok 
pedig vendégek jönnek !

— Kicsoda ?
— Az uj, fiatal prefete !
— Jaj, az kedves ember. Menjünk is. Megyek 

a kabátom a másik szobában van.
S az aranyhaju lány vidoran indult felöltözni ; 

s amint a csillogó hajkorona eltűnt a szobából, 
bár égett a lámpa, mintha egyszerre olyan sötét 
lett volna, mint oúakünn a föld mélyébe.

Julién de Bele

2
Husvét előtt.

Budapest, április l.
Közeledik a nagy ünnep, melynek jelentősé­

gét nngygyá és fontossá teszi a tudat, hogy e 
nap emléke össze van forrva a magasztos végű 
tragédiával, a megváltással. napot szokták 
úgy feltüntetni, mint a béke ünnepét, a magába 
szállásnak, a megbánásnak napját. Mintha e nap 
lenne, mikor a népek az örök harcot félbe
agyják. Hiszen dicsőség az Égben lakó Urnák 

s a tóidon béke az < mberek között 1 Az ember 
fiának eszméje, ki meghal a világért, az emberi­
ségért, az a példa, mit a megváltó mutatott, ki 
szenvedni és lemondani tudóit azért, hogy meg­
mentse az emberiség jövőjét, létét: ez az eszme, 
ez a példa kell hogy átjárja a népek leiké*, 
mikor fegyverrel a kezükben készülnek egymás 
boldogságát tönkretenni! S látjuk^ valahol, 
hogy áthatja ez az eszme az emberiség lelkét? 
Nem.

Itt van a nagyhét s az a nagy nemzet, mely 
leg-zigorut ban be szokta tartani az ünnepeket, 
on ly vallásosságát hirde'i m miig és mindenütt: 
most a nagyhéteng sem fog megállapodni abban 
a nemes terveben, hogy egy másik nemzetet ki­
irtson, kipuiZiitson, fúldrezuzzon. Ezek húsvéti 
ünnepét csak a rombadült, leégett, lerombolt 
templomok mutathatják, unt a legkegyesebb ér­
zelmekkel ugyan, de minden leik.ismeret furda- 
las nélkül felégetlek.

Nagyhét van s a világ túlsó oldalán egyesül 
a v lag összes keresztény áll <ma arra a célra, 
hogy egy pogány államot minél humánusabb és 
keresztény.bb módón tudjon kirabolni, életét, 
nemzeti létet meggyilkolni. Tek ntettel a négy­
heti e valószínűleg most külön elimádkoztatnuk 
minden szerencsétlen pogányt, kit a másvilágra 
akarnak küldeni a szeretet szent nevében. Ott 
állanak sorban a nagyhatalmak, mindegyik hu 
szolgája az Urnák, keresztény hívük. S a nagy- 
hét dicsőségére, husvét ünnepére pusztítják a 
hitvány pogány11

Nagyhét van. — Majd ketezer esztendeje 
feszítették keresztre az Igazságot, de most is 
megtennék 1 Fennt az észak országában egy 
lángeszű aggastyán él, ki nemzetének nagyobb 
dicsősége, mint annak valamennyi ágyúja és 
katonája. Az aggastyán, a bölcs, éppen mert 
bölcs volt azt mondotta: „Az Úr, az égben 
lakik, s ha én öt imádom, nem kell, hogy el- 
higyjem, hogy a földön is egy Isten lakik, aki 
koronát vi-el!“ S azért a bölcset száműzték a 
messze pusztákra, hogy szava ne hulljék az 
imberiség közzé, mert, ha az igazság szavát a 

nép megérti, a hatalmasok megrendülnek . . .
Szegények, akik azt merik hinni, hogy az 

igazságot ellehet főj tan , ellehet temetni, meg­
lehet ölni.

Ez a hét a felséges példája annak, hogy az 
Igazság, az eszme, bár szenved, elnyomatik, lát­
szólag talán el is vész: egyszerre kel, feltámad 
és győz!

FÓVÁRQ8.
— Az elemi iskolai tanterv revíziója.

A főváros hasztalanul kísérletté meg újabban is 
az elemi iskolai tanterv reviz ójának végrehaj­
tását. A közoktatásügyi miniszterhez intézett fel- 
terjesztésére most kapta meg a választ. A mi­
niszter nem engedi meg, hogy a fővárosi isko­
lák an a tanterv külön állapíttassák meg, mert 
az egész országra szóló tervezetet a közoktatás­
ügyi tanács már elbírálta s az legközelebb 
életbe lép. A főváros arról is értesült — nem 
hivatalosan — hogy a legközelebb megjelölés 
r-latt 2—3 év értendő, mert előbb a tantorv tel­
jes megállapítása nem lesz.

— A főváros kősgytiléee A székesfőváros tör­
vényhatósági bizottsága tegnap délután közgyűlést tar­
tott, Márkus József főpolgármester elnöklésével Napirend 
elölt Halmos János polgármester válaszolt itadocza Já­
nos interpellációjára a Kákus-patak kiáradásával kap cső- 
latosan, a Gsik- és KöszörUs-árok szabályozását illetően. 
A polgármester kijelentette, hogy megtette a kellő óv­
intézkedéseket, hogy a Csik-árok rendezését megkezdjék. 
A választ tudomásul vettek.

Ezután Kasies Péter három interpellációt intézett a 
polgármesterhez. Az egyikben sürgeti a svábhegyi római 
katholikus lelkészség rendszeresítését, a másikban kéri

a polgármesteri, intézkedjék, hogy a Belvárost tisztítsák, 
meg a botrányokat okozó nyilvános helyektől; harmadik 
interpellációjában azt kérdi, hogy miért adták ki in ven 
a Tattersall üres telkeit a milliomos Hamumnak, továbbá 
miként történhetett az, hogy a mérnöki dijuknál t'illhi- 
bából, az következett -be, hogy most a tízszeres dijakat 
szedik. Az interpellációt kiadták a polgármesternek.

Napirendre térve, tudomásul vette a közgyűlés 
kát az intézkedéseket, amelyeket a ,T0 mii hó korona 
névértékű fővárosi kölcsönkütvény kibocsátása ügy. :,en 
tettek. Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a sertéski,z- 
vágóhid vízszükségletét csővezetékek utján, a marha- 
vásártéri kutakból lássák el. A sertesközvágóhidhoz ve­
zető villamos vasutak tervezetét a legutóbb történt mó­
dosítások szerint fogadói el a kő gyü’és. A VII. kérni, ti 
Dob-utca megszélesitéscnek az előmunkálataira a tanács 
május 1-ig terjedő haladékot kér, megadták. I* . lei tn-z -,-k 
kisebb jelentőségű ügyek és nyugdíjazások elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

— A kútvölgyi korház bajai A .Svábhegy tövében 
nagy költséggel épült kútvölgyi kórház r.i nem ! a 
hajból. Este a villamos latig hagyja cserben, Poén a gűz. 
fűtése nem akar müsödni, majd a vízvezetéki c-ő mondja 
fel a szolgálatot. A kin ház gondnoksága hiába igyekszik 
a bajokon segiten , a bajnak valami mélyebb oka v.m. A 
mérnöki hivatal legutóbb megvizsgálta az egyes rosszul 
fungáló alkatrészeket és segített a h anyukon. A vízveze­
ték körül észlelt javítani valókra azonban azt javasolta 
ma, hogy ne bízzák magánvállalkozóra, finnem csináltas­
sak meg a vízvezetéki igazgatósággal s akkor \--ge lesz a 
minduntalan felmerülő vízhiánynak.

Akiknek nem kell építési engedély A fává- 
rosnál minden du.og nehezen érhető el, de majdnem leg­
nehezebb az tpilóM engedély megszerzése. Ezt tudjak a 
szegény emberek is s ha csak lehet elkerülik a hatosig 
beleavalkozását Így tett legutóbb négy óbudai polgár, 
akik engedetem nélkül házat építettek a Táborhegyen, 
illetőleg Remetehegyen íevö telkükön. Az elöljáróság fel­
jelentésére a mérnöki hivatal azt javasolta a tanácsnak, 
hogy ne bántsa az líletőket. ha záros határidő alatt utó­
lagosan megszerzik az engedélyt.

v iUEKi közélet.
— Uj gimnázium Kőizegen. Uj gym.it- 

ziuini épületet akar emelni Kőszeg városa. A 
tervek elkészítésével annak idején megbízta 
Alpár Ignác müépitöt. A valóban művészileg 
elkészített tervrajzot a varos oiszággyülési kép­
viselője, a napokban muta ta be dr. M izy En­
gelbert gyniná iumi igazgató iák. A bemutatott 
terven, annak egy kissé kő tségesnek látszó ki­
vitele miatt, valószínűleg módosítani fog mk

— A Szombathelyt Dalos Egylet kdzgyülese. 
A Szombathelyi Dalos Egylet vasárnap tartotta ez évi 
rendes közgyűlését Éhen Gyula elnöklete mellett. A köz­
gyűlés tudomásul vevén a titkári és pénztárosi jelentését 
megv. laeztotta tisztviselőit. A közfelkiál ás utján történ 
választások eredménye: elnök Eben Gyula, helyettes el­
nök: Hárdossy István, igazgató : dr. Gyöngyös/ Tivadar» 
1. titkár dr Czifrák Nép. János, II. titkár: dr. Stadler Dóri, 
pénztáros: VVellncti Viktor, ellenőr Heimlich Ferenc, 
szertárnok : Albert János, ügyész : Hossáuyi József.

A körmendi uj korház A körmendi nyilvános 
jellegű községi kórházat e héten adták át rendeltetésé­
nek. A megnyitásnál, melyen a vármegye részéről Hasa 
Lá/.ár körmendi főszolgabíró volt jelen, részt vett a kör­
mendi tanáé, é* képviselő testület is. A belügyminiszter 
az uj kórház alapszabályait csekély módosításuk eszköz­
lése végeit visszaküldte», de azzal a megjegyzéssel, hogy 
ez a megnyitást nem hátráltatja.

— Egy polgármester fegyelmi ügye
Éhen Gyula szombathelyi polgármester ellen a 
belügyminiszter néhány héttel ezelőtt fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el és vizsgálóbiztosul Királyi 
Antal alispánt küldte ki. Az alispán, mint szom­
bathelyi tudósítónk Írja, a vizsgálat eredménye- 
kép fölmentette a fegyelmi vád alól a polgár- 
mestert.

Péntek, 1901. április 5.

KÜLFÖLD.
— A búr háború. Az aranynyal megrakott 

szamárral úgy látszik Kitchener nemcsak a kintn 
falat, hanem l’retó. ia hegyeit is átakarj a ugrani. 
Amint a táviratokból latjuk ajánlatot tett az an­
gol kormány Bolhának, óriás összeget ígérve 
neki a katonai kői mányzóságért Pretóriáhan. 
Vagy érthetőbben mondva, azt a tisztességes aján 
atot tették neki, legyen szives eladni az úgy ls
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veszendő búr szabadságot. Ha már veszélyes a 
haldokló búr oroszlán, remélik az angolok, hogy 
a gyalázattal, arany nyal vesztegetett árulással ki 
lehet venni mérges fogait.

_ Szerb kormányválság. Bennünket igen
érdekel minden, ami közvetlen közelünkben tör­
ténik. Pláne a Szerbiában történő dolgok reánk 
nézve igen fontosak. Ez a szerb kormányválto- 
zás, mely ugvláts/.ik csak bevezetője a változá­
soknak, még most nem nagy fontossággu. De a 
háttérben sejthetünk olyan dolgokat, melyek arra 
lennének hivatva, hogy regenerálják a nagyon 
is rongált szerb viszonyokat. Valószínűleg a vál­
tozások, ha bekövetkeznek, eszközölni fogják, 
hogy Szerbia belátja, hogy saját érdeke a mo- 
narkiával jó viszonyban maradni.

nyok szedték ki. Politikai üzelmek miatt eddig
3000 személyt, köztük nagyon sok nőt, tartóz­
tattak le.

Varsó, ápr. 4. Azt a fiatalembert, aki a pé- 
tervári Newski-Prospekten a belügyminiszterre 
rálőtt, de nem találta, a rendőrség kinyomozta 
és letartóztatta. A merénylő személyét illetőleg 
minden fölvilágositást megtagad és kilétét eddig 
megállapítani nem sikerült. Varsóban a rend­
őrség két könyvkereskedésben kutatást tartott, 
sok könyvet konfiskált és az egyik könyvkeres­
kedőt letartóztatta.

Karcolatok.

TÁVIRATOK.
Délairikai háború.

Pretoria, ápril 4. Kitchener Botba tábornok­
nak az esetre, ha megadja magát, Salisbury 
nevében felajánlotta Transzvál és Oranzse ka­
tonai kormányzójának állását 250 000 frank fize­
téssel. Botba azonban ezt az ajánlatot felhábo­
rodással visszautasította. A háború döntő fázi­
sához jutott. Az esetben, ha Kitchenernek sike­
rül a burok hadállásait a Zoutpan hegyekben 
bevenni, a burok ellentállása véget ér.

Budapest, április 4. 
Sok ember, mikor megházasodik, azt gondolja: No, 

most már semmi rossz sem érhet 1

Van az irodalomban sok olyan munka, amit mindenki 
inner, de csak az árjegyzékből.

Az eső olyan, mint a csalódó idealista: mindig a fel­
hőkből hull alá.

A hazugságnak rövid lábai vannak, de mértföld lépő 
csizmái.

Előfizetési at*ak :
Helyben házhoz hordva

Egy hónapra — — 1 kor. — fill. 
Negyed évre — — 3 „ — » 
Fél . — — 6 , —
Egész „ — — 12 „ — »

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — 1 kor. 20 fill. 
Negyed évre — — 3 „ 60 „
Fél „ — — 7 „ — .

Egész „ — — 14 » »
Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohány tőzsdében.

Sok kritikust, ki dühösen támad a szerzőre, nem a 
kenyér, hanem a pezsgő-irigység bántja!

Kínai bonyodalom
Petervár, ápril. 4. Az orosz kormány arról 

értesítette a kínai kormányt, hogy még mindig 
reméli, hogy Kína alá fogja írni a Manzsu- 
országra vonatkozó szerződést.

Peking, npril. 4. Japán tegnap azt a baráti 
Ígéretet tette Kintinak, hogy osztozik vele a 
mandz^uországi egyezmény alá nem írásának kö­
vetkezményeiben. még ha háborút vonna is maga 
után a szerződés aláírásának megtagadása.

Jokohama. ápr. 4. Kononje herceg egy beszé­
dében fejtegette egy háborúnak, mely Mandzsú­
riáért folynék, valószínű következményeit és 
azt mondta, hogy Japán számíthat Anglia és 
Németország jóindulatú semlegességére. Amerika 
nem avatkoznék be és Franciaország csupán 
némi kényelmetlenséget okozna Japánnak, ha 
unárni és tengeri haderejét Forinoza elleni de­
monstrációin használná tel. Akciója erre szorít­
koznék. E szerint Japánnak túlnyomó serege 
nagy nehézségek nélkül képes volna Oroszor­
szágot Mandzsúriából elűzni.

„Ha a vége jó, minden jó“ közmondás, senkit sem ha­
gyott még cserben, hogy jónak tarthassa a szerencsés 
kimenetelű betegséget.

A veronai találkozáshoz.
Róma, ápr. 4. A német birodalmi kancellár és 

Zanardelli találkozása nem véletlenül történt. Itt 
a két államférfin találkozását úgy fogják fel, 
hogy a touloni llottatüntetcssel szemben sakk- 
huzás volt. Bülownak velencei tartózkodása ide­
jén alkalma lesz meggyőződni, hogy Olaszország 
őszintén és szilárdul ragaszkodik a hármas szö­
vetséghez.

Ha szigorúan büntetik a borhamisítókat, miért nem 
büntetik még szigorúbban azokat, kik a házaséletet 
meghamisítják ?

Mégis csak szép dolog színházigazgató barátjának lenni“ 
szólt egy szabad jegy tulajdonosa!

fi i Régen voltak nők, kik boldoggá tettek egy-egy fiatal or­
vost, most a nők maguk akarnak fiatal doktorok lenni !

Ha a tinta pirulni tudna, de sok kézirat jelenne meg 
piros színben 1

Egy semmittevő ember, aki nem tud elaludni: egy ta­
lány az élet sok talánya közül!

Felsóhajt a modern férj, ki elakar válni a feleségétől: 
Milyen malőröm van. Nem tudom hűtlenségen kapni a 
feleségemet!

MAGYARSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc oldal terje­
delemben.

Szerbia uj kormánya.
Belgrad, ápr. 4. Az uj kormány megalakult. 

Az uj minisztérium elnöke Vuics külügyminisz­
ter, közmunkaügyi minisztere Velimirovis Péter 
volt miniszter és igazságügy minisztere Sz tarnen- 
kovics Drágulni osztályfőnök. A többi miniszter 
megtartotta tárcáját. Az. uj kabinet négy 1 a 1 
kális, két semleges és két haladópárti miniszter­
ből all.

Forradalom Oroszországban
Petervar, ápr. Az orosz titkos rendőrségnek 

sikerült a titkos forradalmi bizottság központi 
irodáját fölfedezni. A házat, amelyben ez az 
iroda volt, tegnapelőtt polgári rendőrök állták 
körül. A rendőrség behatolt a házba, hol lövé­
sekkel fogadták. Több rendőrtiszt megsebesült. 
A házban levők, számszerint hetvenkettőn, két­
ségbeesett ellentállást fejlettek ki, de a rendőr­
ség ennek dacára valamennyieket letartóztatta. 
A házban titkos nyomdát is találtak, melyon a 
forradalmi bizottság kiáltványait Elnyomattak. 
\ titkos nyomdában a kéziratukat diákkisasszo-

A Magyarság minden sorával a magyar 
nóp politikájáért küzd.

Csak egy célt ismer: a magyar nép jó­
létét, mai nehéz sorsának megjavítását; 
egy gondolat vezérli, hogy a magyar nép 
véres verejtékét idegenek ne harácsolják 
el; az a törekvése, hogy a magyar nép 
legyen ur e hazában, amelyben minden 
porszem, a legutolsó göröngy is a nép 
áldozatra kész, fáradhatatlan munkásságá­
nak eredménye.

Különösen figyelmeztetjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy úgy az előfizetés megújításánál, valamint 
minden reklamáció, lakhelyváltoztatás és a lap 
szétküldésére vonatkozó egyéb felszólalásnál egy 
czimszalagot mellékelni szíveskedjenek.

NAPIHIRBK.
Budapest, ápr. 4.

Nagypéntek.
A szent örökváros sötétellő képe 
Mint óriás árnyak beolvad az éjbe 
Végtelen téréin nyomasztó nagy csend ül 
Élet meg nem zajdul, szél szárnya sem lendül.

De mintha a légben nagy árnyak kelnének 
Lebegve szárnyam a hangtalan éjnek, 
Távol határiról széles, kerek földnek 
Komor csöndességben a harangok jönnek !

Nem zengve, nem bongva, meg sem is kondulva, 
De a némaságnak, mintha szava volna,
Nem érti meg, csak a csillag ölő éjjel,
Az is eltakarja bánatos leplével 1

Halálát gyászoljuk az Ember fiának, 
Isten bárányának, föld prófétájának.
Aki megholt érttünk eladva csalárdul 
S rregváltni visszatért az Atya jobbjául.

Mennek a harangok, ami zugásuk van 
Emberek ha hallják legfeljebb álmukban, 
De a magyar földön ekhót kelt a hangjuk, 
Csendülnek felelnek a magyar harangok !

Mi is siratjuk azt, amit ti sirattok 
De fáj minekünk még, mit ti soh’se tud'ok, 
Ez csak a mi gyászunk, minek nincsen mása 
A mi prófétánknak nincs feltámadása !

Nem felel a többi, ha hallja se érti 
Azt aki idegen, ez a gyász nem vérzi,
Más az ő hazájuk, más a szív verésük,
Hiszen már itthon is oly kevesen értjük!

K Simó Ferenc.

Ason előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében főnn- 
akadás ne történjék-

— (A. kis hercegnő emlékezete ) József 
Ágost főherceg kis leányának Gizella-Auguszta 
főhercegnőnek elhunyta alkalmából a ország 
minden részéből étkeznek részvétnyilatkozatok 
a népszerű főherceghez, 'főbbek között az Er­
délyi Kárpát Egyetület is kifejezte táviratilag 
legmélvebb fájdalmát és a gyászban v»ló osztozá- 
sat. A főherceg tudvalevőleg az Egyesületnek 
páratlanul lelkes védője és támogatója. E rész­
vét sürgönyre tegn .p érkezett meg a főherceg 
távirati köszöneté, amely legközvetlenebbül fe­
jezi ki a főherceg mély fájdalmát. 4 távirat, 
melyet báró Feilitzsch Arthur oisz. képviselő, 
E. K. E. elnöke vett kézhez a következő:

„Mély fájdalmunkat enyhítő meleg részvétük­
ért fogadják megtört atyai szivem legforóbb 
köszönetét. Isten oltalmazza mindnyájunkat 
hasonló súlyos csapásoktól.

József Ágost főherceg“
— (Trónörökös neje Pozsonyban) Po­

zsonyban nagy előkészületeket tesznek Frigyes 
kir. herceg udvarában a trónörökös feleségének, 
Hohenberg Zsófia hercegnőnek fogadására, aki 
hir szerint még április hónapban meglátogatja 
Izabella kir. hercegnőt. A látogatás igen érde­
kes, mert Hohenberg hercegnő leánykorában, 
amikor még Chotek Zsófia volt tudvalevőleg 
udvarhölgyvolt Izabella kir. hercegnőnek és a 
pozsonyi udvarnál ismerkedett meg Ferenc Fer­
dinand kir. Herceggel.

— (A hercegprímás hmvétja.) Vaseary 
Kolos bíboros hercegprímás, aki fél esztendő 
óta nem mozdult ki budavári palotájából, ma 
ment ki először a szabadba. A hercegprímás 
tartja husvét vásárnapján az ünnepi nagymisét, 
Kedden a hercegprímás Kohl Medárd püspök 
társaságában Balaton-Fürcdre utazik, ahonnan
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április 20-ika táján visszatér Budapestre, hogy 
jelen legyen azon az udvari ünnepélyen, amikor 
a király báró Skrbenszky é Pucina krakói ér­
seknek átnyújtja a bibornoki birétumot. A her­
cegprímás az udvari ünnepélyen csak mint ven­
dég lesz jelen, mig az ünnepi nagymisét a buda­
vári Szent István-kápolnában dr Kohl Medárd 
püspök végzi. Régi szokás ugyanis, hO£y ilyen 
alkalommal a misét nem az Ország prímása, ha­
nem a segédpüspök végzi, mig az áldást a biré­
tumot kapó két egyházfejedelem osztja ki a hí­
veknek. Az ünnepélyen jelen lesznek a király, a 
Budapesten időző főhercegek és főhercegnők, 
az állami és katonai méltóságok. Az egyházi 
szertartás után fényes udvari ebéd lesz a két 
bibornok tiszteletére.

— (A német trónörökös fogadtatása) Bécsből 
jelentik, hogy a német trónörököst, legfelsőbb rendeletre 
már az első osztrák állomáson, Tetschenben fogadják a 
diszszolgálatra kirendelt urak, még pépig Fabini tábor­
szernagy, a 8. hadtest parancsnoka és prágai parancs­
nokié tábornok és Feigl Ede ezredes, trónörökös nevét 
viselő 13. huszárezred paracsnoka. Az ezredparancsnokon 
kívül még egy kapitányt, egy főhadnagyot és egy őrmes­
tert rendeltek Bécsbe az ezredtulajdonos jeienlétének 
idejére a nevezett ezredből, mely jelenleg Kecskeméten 
és Cegléden állomásozik.

— (Horváth Boldizsár szobra.) Horváth Boldizsár­
nak, a hatvanas évek egyik alkotmányépitő miniszterének 
emlékezetére Szombathely városa, amelynek a boldog 
emlékezetű államfériiu főjegyzője és képviselője volt, 
szobrot szándékszik emelni. A szobor mintáját már el is 
készítette Tóth István szobrász és most az ércbeöntés­
hez szükséges költségek beszerzése ad gondot csupán a 
szombathelyieknek. A szükséges pénzösszeget gyűjtés 
utján akarják összehozni.

— (Lábmosás a Mátyástemplomban.)
A budavári koronázó Mátyástemplomban a mai 
nagycsütörtökön a szokásos ünnepségek közt 
végeztek a lábmosás szertartását. A templomba 
már korán regggcl rendkívül nagyszámú kö­
zönség gyűlt, közte a budai apácák és iskolák 
növendékserege. A szentély előtt a főhajóban 
foglalt helyet a tizenkét apostol, Budának ti­
zenkét legöregebb polgára, a hercegprímás 
által adományozott teljesen uj öltözékben. 
Mivel Vaszary Kolos bíboros hercegprímás 
kissé gyöngélkedik, a szertartást a prímás kép­
viseletében dr. Kohl Medárd püspök végezte. 
Az Istentisztelet délelőtt kilenc órakor kezdő­
dött ünnepi szent misével, amelyen Kohl püs­
pök pontifikáit dr. Kiinda Teofil esztergomi ka­
nonok, Andor József udvari pap, Krizsán Mi­
hály pápai kamarás, szemináriumi igazgató, dr. 
Nemes Antal budavári apátplebános, dr. Pudt 
Iván tanulmányi felügyelő és számos pap 
segédletével. Mise alatt a templomi ének­
és zenekar Beliczay F. miséjét s több egyházi 
zenemüvet adott elő, közte Szupper Alfréd 
mornai egyházi karnagy „Desterá“-ját. Mise 
után következett a lábmosás szertartása. A püs­
pök megmosta, majd megcsókolta mind a tizen­
két öreg polgár lábát. Egy-egy zacskó uj veretű 
ezüst koronát kaptak az öregek, akiket a her­
cegprímás meg is vendégelt. Délután Jeremiás 
siralmai fejezték be az ünnepet. A nagypénteki 
szertartást Kohl püspök végzi, mig husvétva- 
sárnapján Vaszary hercegprímás fog pontifikálni 
a Mátyás-templomban.

— (A hadsereg nemzetiségei.) 7lőcsben
hivatalos statisztikát készítettek arról, hogy az 
osztrák-magyar hadseregben milyen nagy szám­
ban vannak képviselve a monarchia nemzetisé­
gei. E statisztika szerint a hadsereg nemzetisé­
gek szerint következőképpen oszlik meg : 430000 
szláv, 227.000 német, 120.000 magyar, 48.000 
román és 14.000 olasz. A szlávok következőkép­
pen oszlanak meg : 174.000 cseh, 76.000 lengyel, 
75.000 rutén, 77.000 horvát és szerb és 28.000 
szlovén.

— (Vasárnapi munkasstinet.) A magyar állami 
tisztviselők országos szövetkezete azzal a kérelemmel 
fordult Széli Kálmán miniszterelnökhöz, hogy a vasárnapi 
munkaszünet rendszabályát terjeszsze ki az összes állami 
hivatalokra is. E fölterjesztésre Széli Kálmán most vála­
szolt, kifejtve, hogy a kérdés törvényes szabályozását a 
közigazgatás reformja keretében fogja megvalósítani. De 
mivel az államszolgálat terén is a humanitás hive s tart 
a tulfeszités veszedelmétől a szellemi munkában : szük­

ségesnek látja a könnyebbitést, már a szolgálati pragma­
tika behozatala előtt is. Erre való tekintetből megkérte 
miniszterkollégáit, hagy a vasárnapi munkaszünetet ter- 
jeszszék ki, lehetőleg széles körre. — A szövetség választ­
mánya tudomásul vette a választ s jegyzőkönyvében 
köszönetét szavazott a miniszterelnöknek jóakaratáért.

— (Elmaradt kihallgatás.) Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter április 9 én, kedden 
délután nem tart kihallgatást.

— (A miniszterelnök a csavargók között) Széli 
Kálmán, mint már említettük, megtekintette a Zrinyi-ut- 
cai főkapitányság helyiségeit s onnan kikocsizott a to- 
loncházba. A toloncok közt nagy riadalmat okozott a 
miniszteri látogatás hire s mindenki legközelebb igyeke­
zett jutni a miniszterelnökhöz. Széli Kálmán szóba is 
állott egyik másik tolonccal s az interview elég érdekes 
volt. így az egyiktől megkérdezte, hogy miért került 
oda ?

— Koldultam, — felelt a tolonc.
— Hány napja van még hátra ?
— Nyolc!
— És miért akar most kiszabadulni ?
— Mert az ünnepek alatt megint sokat koldulhat­

nék . . .
A miniszterelnök jóízűen nevetett a feleleten s intéz­

kedett, hogy a tolonc kérését teljesítsék.
Majd egy kis fiút szólított meg, aki szájtátva bámult 

reá.
— Hát te csöpp, hogyan kerültél ide ?
— Úgy nagyságos uram — felelt szepegve a gyerek — 

hogy újságot árultam engedetem nélkül. A rendőrségre 
v;ttek s onnan idehoztak. Azt mondták, hogy az ujság- 
áruláshoz engedély kell.

— Persze, hogy engedély kell hozzá; ember lesz belő­
led, tanuld meg, hogy soh se tégy olyant, ami nincs 
megengedve.

— Igenis, nagyságos uram, mindig azt fogom tenni. 
Távozáskor a miniszterelnöK megelégedését U jezto i i 

a rendőrtiszteknek.
— Mindennel meg vagyok elégedve, de megbotránkoz- 

tam a főkapitányságnál látottakon . . .
Majd mosolyogva folytatta :
— De csak a helyiségek szűk, alkalmatlan volta, a hi­

vatalok elhelyezése botránkoztatott meg. Azokat a vi­
szonyokat minél eiőbb orvosolni kell. Elismerésemet fe­
jezem ki azok iránt a tisztviselők iránt, akik olyan he­
lyiségekben olyan nagy munkát tudnak végezni.

— (A „Sas-kör* közgyűlése.) A ,Sas-kör“ e hónap 
14-én, vasárnap délután (í órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését Irányi-utcza 17. sz. a. levő helyiségében. A köz­
gyűlés után este 8 órakor társasvacsora lesz a kör 
földszinti dísztermében, amelyre jegyeket Dobrowszkg 
Ágoston igazgatónál (Egyetemutcza 2.) és Baross Soma 
gazdánál (Haris-bazár) lehet váltani.

— (Tűz az Urániában ) Majdnem végzetessé válható 
tűzvész pusztított tegnap az Urániában. A laboratórium­
ban ütött ki a tűz.

A laboratóriumban van egy sötét elkerített hely, a fény­
képészeti célokra szolgáló fekete kamra. Zitovszky fény­
képész este nyolc óra felé a laboratóriumban dolgozga­
tott, midőn észrevette, hogy a fekete kamra lángban áll. 
Kirohant a teremből s rémldáltásaival felverte a személy­
zetet. Hamarosan megjöttek a tűzoltók. A lahoratóriu m 
teljesen elégett, de tovább nem terjedt a tűz. Elpusztult 
többek között 5000 forint ára celluloid lemez. A kár te­
kintélyes. A tüzet másfél óra alatt eloltották.

Az előadáson megjelenő közönség jóformán semmit 
sem tudott a tűzről. Mert egy ügyes fogással elhitették 
a közönséggel, hogy semmi baj sincs. Ugyanis a felolvasó 
félbeszakítva a felolvasást, felment a színpadra s kije­
lentette :

— Sajnálattal jelentem, hogy a rendőrség a mai elő­
adás megtartását betiltotta. A jegypénztár holnap vissza­
veszi a jegyeket, melyek azonban holnap is érvényesek. 
Kérem a közönséget, hogy gyorsan és rendben távozzék.

Ezzel a felolvasó elrohant, nyomban legördült a vas­
függöny. A közönség pedig nem tehetvén egyebet, kifelé 
tódult. Mikor a nagy rész már kinn volt az utcán, a 
nézőtéren felhangzott a rémkiállás :

— Tűz van ! Tűz van I
A néhány ember, aki még bent volt, fejét vesztve ro­

hant ki. Baja azonban egyiknek sem esett. így kerülte 
el az ügyes vezetőség, hogy a rémhír által megrémült 
tömeg agyon nem taposta egymást.

— (Királysértésért elitéit földbirtokos.)
A nagyváradi törvényszék érdekes perben ho­
zott Ítéletet. Kerülösön van Belle János földbir­
tokosnak szép birtoka. Tavaly történt, hogy a 
birtokán dolgozó munkásokat nem tudta kifi­

zetni. Mikor azok emlegették, hogy majd tör­
vény elé viszik a dolgot, Belle ingerült hangon 
sértő szavakkal illette a törvényt is, a királyt 
is. A nagyváradi törvényszék emiatt vonta fele­
lőségre tegnap a földbirtokost s a vádnak Le­
igazolása után a vádlottat egy havi fogházra 
jtélfe.

— (Földrengések.) Az ország minden részéből hall­
juk hírét a földrengésnek. Temesváron f. hó másodikén 
d. u. ö'öti perckor kezdődött s négy-öt percig tartott. Az 
iránya délnyugat-északkeleti volt. A lökések eicje oiy 
nagy volt, hogy a házakban az asztalok feldőltek. Na­
gyobb földrengés volt még Zsombolyán, Szécsányou, 
Török-Kanizsán, Jánosfüldün, Magyar-Csernyán, Uj-Pécsett 
Versecen is földregés volt, azonkívül menydörgóssztrü 
morajt hallottak. A temesmegyci Zscbuly községben is 
földrendés volt tegnap délután 6 óra tájban. — Bukarest­
ből Írják, hogy vasárnap reggel a román fővárosban és 
az ország déli vidékein több másodpercig tartó földren­
gés volt, mely délután 1 órakor ismétlődött. A földren­
gés következtében a Szent József egyházban leírhatatlan 
ijedelem keletkezett. A székesegyház egyik fala ugyanis 
düledezni kezdett. A tömeg nagy dulakodás közben a 
kijáratok felé tódult. Számosán megsebesültek. — Nádaly 
(Bács megye) tudósítónk írja, hogy községükben oly erős 
volt a rengés, bogy a Iák lóidig látszottak hajlani, az 
emberek rémülten futottak ki a házból. Német-paiánkai 
tudósítónk írja, hogy náluk 2 án este 0 óra felé nagyon 
erős rengést éreztek, hangos morajtól kisérve. Perjámos- 
ban 2-án este ti óra léié, északnak haladó hullámzást 
éreztek, mely pár percig tartott. Erősebb lökéseket nem 
éreztek.

— [A király udománya.j A király március 28-án 
kelt iegtelso elhatározásával az Országos gazdasági mun­
kás- és I selédsegitu pénztár-nuk a legfelső c saládi a apboi 
üuOO koronát adományozott s egyben elrendelte, bogy a 
családi alap birtokainak másfele nyugdíjellátásra igény- 
nyel nem biru alkalmazottai a segítő pénztárba felvé­
tessenek.

— (Visszaélések az aradi pénzügy igazgató­
ságnál.; Mint megemlítettük, az aradi pénzügyigazgató- 
súgnál nagy visszaélésre jódéi; ra s a vizsgalat íolya- 
mun Fötvös Uezu. titkár ellen, bar ártatlanságát hangoz­
tál la, olyan adatok es gyanokok merüllek le, hogy a 
miniszteri biztos állásától rögtön felfüggesztette s ellene 
a vizsgalat teljes szigorral iolyik. A visszaélésekre az ott 
időző pénzügyminiszteri takart maga a löispan iigjel- 
mezteüe, tehat nem igaz az a bír, mintha feljelentés tör­
téni volna. Eddig mar kilenc ember jelentkezett, akiket 
Eötvös megzsarolt A vizsgálatot rendkívül megnehezíti, 
hogy a pénzügyi igazgatóság iratai közül, melyek ez 
ügyre ioutosak lehettek, egy pár darab hiányzik.

— (Az akasztott ember tarsai; Az akasztóién ki­
múlt repce-szént-györgyi gyilkosnak Fete Fostás Jánosnak 
tarsai Illés Antal, Kovács Borhely József és Kovács Bor­
bély János tudvalevőleg porüknek újra fölvételei kértek 
a szombathelyi kir. törvény szűktől. Mint tudósítónk érte­
sd, a szombathelyi törvényszék a napokban foglalkozott 
a gyilkosok kérelmével és azt elutasította. Ezzel tehát vé 
ged ért a szomorú ügy utolsó fölvonása is, és a meg­
rögzött gonosztevők megkezdik ujboi helybenhagyod hl hi­
telesüket, lilts az életiogytigium, két társa pedig a lő— 
ló évi iegyházat.

(Gyilkos pénzhamisítók.) Négy udvai toldmives 
megunta a munkát meg a nyomorúságot és elhatározta, 
hogy bűnös utón jutnak pénzhez. Hamis pénzverő bandát 
aiapitottak es gyártották a sok ólom-kuronut, mígnem 
egy falubeli lakos: \ ida Imre fölfedezte a pézhamisitó
műhelyt. A rajtakapott hamis pénzverők, hogy uzelmüket 
folytathassák, Vidat megölték, de maguknak is vesztére, 
mert a gyilkosságot löltedezték és a tetteseket letar­
tóztatták.

— (El Amerikába!; Váltóhamisítás miatt kimért 3 
évi fegyház kitöltése végett keresték a minap a csendő­
rök Berettyó-Újfaluban Dióssy Albert egykor dúsgazdag 
nagybirtokost, a ki a nagy jólétből előbb nyomorba, azután 
bűnbe sülyedt. A csendőrök járása azonban hiába volt, 
mert Dióssy még jókor összepakolt és átmenekült az új­
világba, ahol I1 iladeliiáhun telepedett meg és magyar szesz 
árusításával loglalkozik. A hatóság mindazonáltal elren­
delte Dióssy körözését.

— (Meggyilkolt szerb disznókereskedö.) Uj Soóve 
bácskai község határában a napokban egy férfi holttestet 
találtak. A nala talált irományokból megállapították, hogy 
a meggyilkolt ember Uadanovics Milán szerb alattvaló 
volt A boldogtalan ember ezelőtt két héttel sertéseket 
szállított Budapestre, ahova maga is fölutazott. A serté­
seket eladta és vasárnap reggel indult el Budapestről 
haza. Zimonyig váltott jegyet. Ez a jegy ott volt a zse-
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bélien. Szabadkán két szerb ember szállott be ugyanabba 
a kocsi-szakaszba, ahol Radanovics ült. Hort vittek ma­
sukkal s megkínálták Radanovicsot is, ak. élénk beszél­
getésbe bocsátkozott a két utassal. Az Újvidék előtti 
állomáson mindhárman kiszáltak a vonatról és betértek 
egy korcsmába, ahol késő estig mulattak, aztán mind a 
hárman eltávoztak. Azóta nem is látta senki a három 
pmhcrli csak Radanovics holttestét találták meg. A nyo­
mozás megindult.

> Művészi kivitelű fényképeket és na­
gyításokat készít előnyös árak mellett Rivol- 
fftvjképészeti miiterem, VII., Kerepesi-ut 30. se. 
— Nagy választék elegáns jelmezekben dijta- 
anul. Felvételek az esti órákba is történnek.

Péntek, 1901. április 5.

Húsvéti tojás.
Budapest ápr. 4.

Ahogy a rügyek [akadozni keztek a fákon és elmúlt a 
pal nás vashrnaj), a fővárosi magyar királyi állami ren­
dőrség egy hatalmas ládát kapott, mely teherszállítmány­
ként érkezett hozzá. A rejtélyes ládára egy fehér cédula 
voll ragasztva ezzel a felirattal:

Tartalma : Húsvéti tojás.
Természetes, hogy nem hitték el ezt az állítást, amint­

hogy a rendőrségnél semmit sem hisznek el, amit nem 
rendőr állít.

Tojás, tojás — mondogatta Rudnay főkapitány — 
nem tojás az, hanem dinamit, melylyel fel akarták rob­
bantani az egész inkompatibilis képviselőházat, a bel­
ügyminisztériumot és az összes rendőrséget egészen a 
tiihaszna Andrásig. Ebben a kérdésben azután egyhangú 
véleményen voltak a főkapitánynyal az összes rendőrta­
nácsosok, kapitányok, valóságos és tiszteletbeli rendőr- 
fogalmazók is egyhangúlag kiáltották :

— Persze, hogy dinamit 1
Ilyen egyhangú vélemény után nem lehetett más a kö­

vetkezmény, minthogy egy rekord műszaki katonát kér" 
tek át a titokzatos csomag műszaki felbontására.

A hadfiak halált megvető bátorsággal meg is tel kek 
feladatuknak, f elbontották a két méter széles és négy 
méter hosszú ládát, melyben nem is volt egyéb, mint 
egy tojás. Egy rettenetes, egy iszonyú nagy tojás. A Nem 
zoti Múzeumban is vannak nagy tojások, hanem aminő 
ez a to|ás volt, hát erre csak azt jegyezzük meg, 
hogy ily nagyságú tojásról még nem emlékezett meg a 
világtörténelem. Az egész rendőri apparátus el volt kép- 
pedve s a rcndőrtanácsosok egymástól kértek tanácsot:

— Miféle tojás ez?
Elefánt tojás — mondá tizomhatfalvy detektiv-fel- 

ügyelö, aki tudvalevőleg a rcndőiség legnagyobb termé­
szet-tudósa.

Helyes! Igaz! — jegyezték meg az összes rendőr- 
főtisztek és tisztek és azután belenyugodtak a dologba, 
mint ahogy beleszoktak nyugodni mindenbe, ami a felsőbb- 
ségtöl származik. Ez a tojás nem lehet más, mint elefánt­
tojás. Az egyik rendőr fogalmazóban azonban — aki 
Tisza Kálmán uralma alatt mint bukott szolgabiró jutott 
be a rendőrséghez — felébredt a kíváncsiság :

De hát mi lehet ebben a tojásban ?
— Az. bizony, mi lehet? — kérdezték a többi rendőri 

aranyzsinúros emberek is.
Ennél a kérdésnél elborult a jelenlévő legnagyobb ren­

dőrnek, ÍSélley Sándor miniszteri tanácsosnak homloka is 
és verejtéket hullatva mondá :

Ezt meg kell tudnunk !
Meg fogjuk tudni — mondá Rudnay főkapitány, aki 

a válságos helyzetben tudvalevőleg mindig feltalálja ma­
gát — a tojást kihagyjuk költetni.

A helyeslésnek zugó moraja futott végig a rendőri kö­
rökön, a fókapitánypedig megnyomott egy villanyos csen- 
getyüt, aminek következtében megjelentek Kalmár és Asza- 
lay detektívek, mind a ketten állandó korelnökök s mind a 
kelten láthatók lesznek legközelebb a Harnum-féle mű- 
tárlaton.

— Itt vannak ők ! — mondá Rudnay főkapitány.
— Igen, itt vannak ők, az utolérhetetlenek — mondák-

a többiek is.
— Igen, itt vagyunk — mondá Kalmár és Aszalay az 

önérzet teljes hangján.
— Aszalay és Kalmár — szólt a fegyelem szigorú 

hangján a főkapitány — látják önök ezt a rettenetes, ezt 
az iszonyú tojást t

— Látjuk — felelték a detektívek.
— Mohát ezt önök kifogják költeni.
— Igenis, kérjük alásan.
— Önök tehát e perctől kezdve anyatyuknak érzik 

‘»agukat.

— Igenis.
A két detektív ezzel eltávozott. Husvétra állítólag ki 

is keltik a tojást, amelyből kipattan — mint komoly ren- 
őri körökben reményük — az eddig hiába keresett Ma- 
nicza Anna gyilkosa, vagy Brunkuláné, vagy az a fekete 
asszony, aki kihúzatta a Farkas Menyhért lutriszámait.

Egyebekben pedig a m. kir. államrendőrség jövendő 
működése elé is bizalommal tekintünk.

O-arrus.
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IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* A Nemzeti Színház ünnepi előadásai.
Nagypénteken és Nagyszombaton a Nemzeti 
Színház zárva lesz. Hnsvét kettős ünnepén a 
hirdetett négy előadás közül vasárnap d. u. mér­
sékelt helyárakkal a Kaméliás hölgy kerül színre 
P. Márkus Emíliával a eimszerepben, este pedig 
Gárdonyi Géza falusi története : A bor, amely­
nek sikere estéről-estére növekszik. Hétfőn d. u. 
a Dolovai nábob leánya-1, este pedig a Peleskei 
nótáriust adják. Miután ncgypénteken a színház 
pénztára zárva van, az ünnepi előadásokra már 
nagyszombaton délelőtt árusítják a jegyeket.

* Hírek a Műcsarnokból. A tavaszi nemzetközi 
kiállításra tegnap érkezett meg Münchenből a Lenbach- 
kollekció, mely busz képből áll Ugyancsak tegnap érke­
zett meg a Segantini-gyüjtemény második része, tizen­
nyolc rendi-ivüli érdekes rajz, mely méltóképpen fogja 
kiegészíteni a korán elhunyt mester becses kollekcióját. 
A társulat zsűrije tegnap bírálta meg a tavaszi tárlatra 
beküldött anyagot és a beérkezett 667 műből 161 képet 
és szobrot utasított vissza. A kiáUitás ünnepies meg­
nyitása ezúttal kivételesen vasárnapon, április hónap 
14-én délelőtt 11 órakor lesz. A közönség a megnyitás 
napján személyenkint két korona belépődíj mellett te­
kintheti meg a tárlatot.

* A budai színkör megnyitása. Makó 
Lajos igazgató e hónap 15 én nyitja meg a Fő­
városi Nyári Színkört. Rostand : Cyranó jával. 
Az első operett előadás az Eleven ördög lesz.

* Uj színház a vidéken. Erkel Ferenc 
szülővárosában. Gyulán szinpávtoló egyesület 
alakult, mely Lukács György főispánt választotta 
elnökéül. Az egyesület mindjárt megalakulásakor 
elhatározta, hogy modern színkört építtet s azt 
nagy szülötte nevéről Erkel-Szinháznak fogja el­
nevezni. A színház építésére t imogatást kérnek 
az államtól és a várostól is.

SPORT.
oo Kettős Ivadékverseny. A budapesti tavaszi 

meeting hatodik napjának főfuttatására, a Kettős ivadék­
versenyre tegnap volt a bánatjelentés. A 20.000 koronával 
díjazott 2000 méteres versenyre 1897. december 15-én 
142 lovat neveztek, a melyből 1000. október 16-ig csak 
26 tartotta meg induló jogát. Most még a következőket 
törölték : Carmela, Don Diego, Ezra, San Jago, Spausau, 
Tid bit. Indulhat még: High, Leicestershire, Rooky, Brom, 
Durch di Lappen, Eros, Busento, Cleo, Dunagyöngye, 
Phillyt, Trubia, Galba, Joconde, Son sourire, Perlasz, 
Ponyvásy, Marc, Aurél, IgnatiefT.

oo Richmond A. F. C. A világhírű angol 
csapat húsvéti nagy matcheire már most szá­
mos angol egylet jelentette be a rendező-bizott­
ságnak eljövetelét, hogy az első, Magyarorszá­
gon kivívandó angol—magyar labdarugó-mérkő­
zés szemtanul lehessenek. De nemcsak a sport 
hazája, Anglia kiséri figyelemmel a magyar 
footbal-sport eme nagy eseményét, hanem 
Európa minden számottevő egyesülete kilátásba 
helyezte már megjelenését. Az angol mérkőzés 
iránt különben a vidéken is olyan nagy az ér­
deklődés, hogy a rendező-bizottság nem lévén 
képes külön külön felvilágosítással foglalkozni, 
ez utón értesíti különösen a vidéki iskolákat, 
hogy a mérkőzések bármelyikére jegyek az ösz- 
szeg előzetes beküldése mellett a következő he­
lyeken rendelhetők: Plöckl és Haas Andrássy- 
ut 13., Latzkovics Andrássy-ut 3, Kertész Tó­
dor Szervita-tér. A tribünökre csak bizonyos 
számú jegyek adatnak ki és ezért ajánlatos e 
helyekre előre váltani.

oo Labdarúgás. A Ferencvárosi Torna-Klub I. csapata 
április 4 én (csütörtökön) délután ötöd fél órakor mérkőz 
a Budapesti Egyetemi Atlétikai Klub 1. csapatával a Fe­

rencvárosi Torna-Klub saját pályáján (Külső Soroksári-ut, 
az iskola mellett). — A Budapesti Torna-Klub és a Karls­
ruhe! Footbal-Klub április 4-ikére tervezett mérkőzése a 
richmondi mérkőzés készülődései miatt elmaradt. — Ked­
den, április 2-án mérkőzött a 33 Footbal-Klub A) csapata 
a Budapesti Sport-Klub I. csapatával.
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TÖRVÉNYSZÉK.
§ Szombathely város és a gépgyár 

ügye. Szombathely várossá és az ottani gázgyár 
között a megváltás tárgyalása közben erős kon­
fliktusok történtek, melynek kifolyásaként a vá­
ros zárlatot kért a gázgyár vagyona ellen. Mint 
értesülünk, a szombathelyi törvényszék elutasí­
totta a várost kérelmével s elmarasztalta 283 ko­
rona 60 fillér eljárási költségben.

§ Esküdtszék! tárgyalás Miskolcon Szabó “JT- 
nos vőlegénye volt Molnár Borosának, egy tiszakeszi gazda 
leányának, de egy mulatságon észre vette, hogy meny­
asszonya sokat táncol Tompa Jánossal. A féltékenység 
olyan dühbe hozta Szabót, hogy haza menetkor Tompát 
három kés szúrással megölte. Ma tárgyalta a miskolci 
törvényszák az ügyet és Szabót halált okozó testi sértés 
miatt 4 és fél évi fegyházra ítélte.

§ Uj albirák. A király az igazságügymi­
niszter előterjesztésére Hrabrll Ottó a nagyvá­
radi Ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt az 
ottani törvényszékhez, Draskóczy Gábor mára- 
marosszigeti törvényszéki aljegyzőt a huszti és 
dr. Tapp Gyula felsővissói gyakorló ügyvédet az 
ottani járásbírósághoz albirákká nevezte ki.

§ Utazás két gyermek kőről. Düvisch Katalin 
ügyének tárgyalását ma folytatta Bakonyi Kálmán bitó 
elnöklete alatt a törvényszék. Az első fontos tanú dr. 
Németh Jgnác ügyvéd volt, ki az örökbefogadás részleteit 
mondotta el. Azután az a titokzatos „Alice* nevű barát­
nőről jelentette ki, hogy az az Al ce, akihez leveleket 
Írtak, melyekben a gyerek eltartására kértek, — férfij 
Nem más, mint dr. Melczer Antal, aki mint ezredorvos 
Ausztriában lakott. Az ügyvéd azt állítja, hogy a levele­
ket csupán azért küldték, hogy kiderüljön, hogy tulajdon­
képen ki az az Alice. Mert Ónodi nem tudta bizonyosan, 
hogy Melczer Alice és Melczer Antal ugyan az a sze; 
mély-e.

Elnök : És ha megtudták volna, mi volt a céljuk.
Tanú : Ónodi azt mondta, hogy Melczer vagyonos em­

ber és ha csakugyan apja, akkor fizetni fog ő is.
Szlavek bíró: Megállapodtak abban, hogy Melczertől 

pénzt fognak kérni ?
Tanú : Igen.
Biró: Kik voltak jelen a levél írásánál, melyben Alicet 

Budapestre hívták ?
Tanú: Én. Ónody és Düvisch Kati.
— Volt szó örökbefogadásról.
— Igen, azonban inkább törvényesitésről, mert örökbe­

fogadás nem volt lehetséges. Azt tanácsoltam Ónodynak, 
hogy vegye nőül a leányt.

— Hát ennek megint nem lehetett értelme. Ügyvéd ur­
nák tudnia kellett, hogy ez nem lehetséges.

— Nem gondoltam erre,
Daróczy ügyész: Nem volt abban a levében fenyegetés ?
Tanú : Nem.
— Mi célja volt a levélnek ?
— Hogy megtudjuk ki az a Melczer Alice ?
Dr. Németh Benő hely. védő : Ügyvéd ur jelen volt 

akkor, mikor Ónody diktált levelet Düwischnek, melyben 
20 frtot kértek Melcertől, azon a címen, hogy a nagy­
bácsija beteg ?

— Nem.
— Hallott valamit arról, hogy Ónody megverte Dü- 

wischt ?
— Igen.
Vádlottnő : Igaz az, hogy én adtam többször pénzt köl­

csön Ónodynak?
— Igaz.
— Igaz, hogy én kiváltottam Ónody ruháit a zálogház­

ból, kifizettem a lakását.
— Hallottam Ónodytól.
Ónody közbeszól : Hazudik 1 Gazember.
Efnök : Tudja azt ügyvéd ur, hogy kitől szerezte Dü­

visch ezt a pénzt ?
— Igen, utólag megtudtam hogy Melcertől.
— Tudta ezt Ónody is ?
— Tudnia kellett.
Özv. Werner Jánosné a következő tanú. Düvisch mon­

dogatta, hogy áldott állapotban van. De nem igen látszott 
rajta.

Lévai Regina tanú következik ezután.
Németh Benő védő zárt ülést indítványoz. Lévai Re­

gina kijelenti, hogy nem fog semmi olyat mondani, ami 
z rt ülést kívánna. Azután elmondja, hogy Düvisch vol



Béla és azt mondta, hogy ő Ónody Gézánc. Mutatott egy 
levelet Ónodytól, melyet t gy kis gyermekh z intézett, 
arai tanácsokat intézve hozzá jövendő életére. A levél 
ala ez volt Írva, hogy: „Atyád Ónody Géza.*

Elnök : Hányszor volt önnél ?
— Kétszer. Egyszer egy forintot adtam neki.
— Adott ön neki valami mást ?
— Semmit, minek is adtam volna.
— Nem találkozott vele a Lukács-fürdőben.
— Soha. Nem is jártam soha a gőzfürdőbe.
— Jelen volt-e ön egy kcresztelésnél, nem járt közre 

egy ilyen alkalommal.
— Nem. 1898-ban minden férfiban detektívet, minden 

Bőben olyat láttam, aki valamit akar nálam előidézni. Ke­
rültem az embereket.

Ügyész: Hogysn történt mégis, hogy ön elment az ügy­
védhez és azt mondta, hogy ön talán ismeri azt 
a nőt.

— A varrónő emlékezteiét: rá.
Németh Benő védő : — Küldött ön levelet Dihvischnek ?
— Nem.
— Volt ennél a vádlottnál?
— Nem.
Vádlottnő : Erre tanú van.
— Igen, emlékszem már rá, hogy abban a házban, 

ahol a vádlottnő lakott, valakit kerestem, és véletlenül 
benyitottam egy lakásba, ahol a vádlottnővel találkoztam. 
Le is kisért a lépcsőn. Aznap hozta el hozzám a le­
sre let.

Lázár Ábrahám hordár több Ízben látta a vádlottnőt 
Ónody Gézával sétálni. Egyszer egy levelet is vitt egy 
nőtől a vádlottnőhöz, és látta, hogy gyereket fúrösztenek.

Elnök : Milyen idős lehetett a gyermek ?
Tanú: Másfél hónapos.
Kaiser Lipót hordár leve el vitt egy ezrednrvoshoz 

Düvisch Katalintól, akinél kis gyermeket is látott.
Kovács Lajosnéhoz egyszer elment Düvisch Katalin, 

hogy cselédjét elkéijc dajkának tegnap este szült gyer­
mekéhez. A tanú azt kérdezte, hogy nem érzi-c magát 
rosszul, de vádlottnő azt felelte, hogy nincs semmi baja. 
A tanú leültette a látogatóba jött hölgyet és csodálkozott 
hogy nem látszik rajta semmi nyoma a szülésnek. A cse­
léd másnap elment és egy gyermekkel tért vissza, kit 
Düvisch többször meglátogatott és nagyon szeretett.

Ajtav tanár orvos-szakértő azt mondja, hogy a vádlott 
nő már szült egyszer. Legalább is a méh állapota erre 
mutatott. De ebből még nem lehet pozítive állítani, hogy 
csakugyan élő gyermek hagyta el a méhet

Az elnök kérdésére a szakértő azt mondja, hogy van­
nak olyan esetek, mikor nem lehet észrevenni a terhes­
séget. Hasonlóképen nem lehetetlen az sem, hogy nem 
venni észre rajta, hogy gyermekágyas volt.

Kihallgatták ezután az időközben elhalt Schlesinger 
szülésznő nővérét. Düvisch Katalin azt állította, hogy 
ennél a szülésznőnél feküdt gyermekágyban. A tanú azt 
mondta, hogy ő mindennap meglátogatta nővérét és 
sohasem látta ott Düvischt.

Több lényegtelen vallomás után megeskették a tanukat.
Ónody azt kéri, hogy halgassák még ki azt a Kerepesi- 

utón álló közszolgát, ki egy jelenlevő tanúnak azt mondta, 
hogy Düvisch Katalin gyermeke él és itt van dajkaság- 
ban valahol a főváros közelében. Az elnök kocsit küld 
ezért a tanúért és a tárgyalást addig felfüggeszti.
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KÖZGAZDA 8 A G.
A Kecskeméti iparkíálHtás. A ; ecskcmétvidéki 

iparkiáliitás végrehajtó bizottsághoz egyre érkeznek Ausz­
triából különösen Bócsből megkeresések, hogv a kiállí­
tásban résztvehesenek.

De elulasittatnak, mert nem lehet célja egy magyar 
kiállít ásnak, hogy az osztrák iparnak propagandát csinál­
jon. A kiállítás célja, hogy a magyar és különösen c vi­
dék iparát mutassa be és terjessze. A kiállítás jár ugyan 
némi közvetlen áldozattal, mert mert nem kelhet cl min­
den, ami ki van állítva. De a kiállításra hozott áldozat 
sokszorosan megtérül. Nem egy iparos köszönheti üzle­
tének hírét és keresettségét a kiállításoknak. Jól tudják 
ezt külföldön s az osztrákok is, azért törekednek a kiál­
lításokon mindenütt részt venni.

= Az Anker élet és Járadék biztosító társa­
ság A 42-ik rendes közgyűlése 1901. április 20án d. e. 
11 órakor fog a társaság üléstermében Récsben (I. Hoher 
Markt 11 (Anker udvar) megtartatni.

Azon t. részvényes urak, kik a közgyűlésen részt venni 
óhajtanak, felkéretnek, hogy részvényeiket a szelvények­
kel együtt a társaság bécsi vagy budapesti (VI. Deák-tér 
6. Anker udvar) pénztáránál elismervény ellen legkésőb­
ben 1901. április 12-ig letéteményezni szíveskedjenek.

hangulat uralkodott és zárlatig szilárdak ma­
radtak.

Megnyitáskor jegyeinek:
Oszlrák hitelrészvény — 722 50 —
Magyar hitelrészvény — 711.60 -
4°/e-os koronajáradék — 9:1.10 —
Leszámitoióbank — —.— —
Jelzálogbank — — — 467.60 —
Rima-Murányi — — 524.0 —
Államvasut — — — 697 - —
Városi villamos vasút — 300.- —
Közúti vasút — — — 59 L— —
Salgótarjáni —

Délután 1 órakor jegyeznek
Osztrák hitelrészvény — 724.60 — .-
Magyar hitelrészvény — 713.60 -.
4®/0-os korouaj iradék — 92.66 —
Jelzálogbank — — — 46«------- ..
Leszámitoióbank — — —.------
Rimamurányi — — — 524.------ .
Államvasut— — — — 697 26 —
Városi villamos vasút — 299.------ .
Közúti vasút — — - 694.------ .
Salgótarjáni — — — 621.------ .

N YJLTTÉRÖ
BUDAPESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde.
Készáruüzlet.

Búza elkelt:
Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8 Oő kor. 100 mm. 

78"7 k. 7.92'/a kor. 200 mm. 77 k. 7.90 kor. 500 
mm. 77 k. 7*821/* kor. 200 mm. 77 k. 7.721 s 
kor., 100 mm. 77 k. 7.677a kor. 100 mm. 74 k. 
7.60 kor. Mind három hónapra

Pestvidéki 300 mm 77 k. 7.90 kor. 300 mm. 
77 k 7.90 kor. 100 mm. 76"8 k. 7.6o kor. 200 
mm. 755 k. 7.72% kor. három hónapra.

Erdélyi 200 mm. 78 k. 7.72% kor. három hó- 
napm.

T-Becsei 1100 mm. 77'5 k 7.67 '/a kor. három 
hónapra.

Becskereki 1500 mm. 75 5 k. 7.50 kor. három 
hónapra.

Kulai 2400 mm. 75 k. 7'70 kor. három hó­
napra.

Makói 670 mm. 77 k. 7'971 z kor. három 
hónapra.

Csongrádi 1700 mm 75 k. 7.70 kor., 1600 mm. 
74 k. 7.50 kor. április 3-ra.

Bozs 100 mm. 7.50 kor., 100 mm. 7.55 kor. 
készpf.

Zab 200 mm. 6.721, kor. kpf.
Árpa 200 mm. 6.50 kor. készpf.

Értéktőzsde.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
arról értesíteni, hogy eddig József-körut 22. szám alatt 
volt

cím- és cimerfesíö műtermemet
VIII.. Síi dor-tér 4. szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája :

Szentes Jesxö.

ÉHGYÚfiYiTÁS HEMBPATIÁv._. .■ alkalmazva kös/vénv, asthma, szív, vese, 
gyomor-, bél- és hólyagbántai*..aknái, súlyos ideg», 

vér- és bórbajoknil Biztos védelem szívszélhüdes és
elmetavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva es most évente 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be.
Kgyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

Dr KOVÁCS J. egyet, orvostrnak (Hemopata) 
rendeld intézete van

lludtpest, V., Vuczi-körut l!S. szám «„ 
i Rendelés naponta 9 l lg és 3-6-ig Díjazott levélre válásiéi
! Betegeket intézetén kívül is kezel.. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.
I___________

Az elötözsdén külföldi és bécsi vételekre élénk 
forgalom ineüett az összes értékekben kedvező |

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a Szer

VÉDJÜK és csak Jó minőségű árukat vásároljunk eleső árakban, melyet csak agy tehetünk, 
ha összes bevásárlásainkat és rcndelményeinkct állandóan az itt ajánlott,

olcsó árakról oly általánosan ismert czégnél eszközöljük.

(jfój Vidéki rendeimények pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. ßj
Vászon áruk.

Teljes vég </« Tartós vászon minden czélra
I 4 Bltrvászou alsónadrág

» » n/s Házivászon
» > 4/4 Vasvászon női ingekre
» » e/s Szt-Ietván vászon női ingekre
„ . .Színtartó kanavászon
„ . Prima

Lcnvászon 7 lepedőre egy szélben 
Teljes vég kitűnő schiffon 
6 drb óriási vászon pohí rtörlő 
6 drb damaszt törülköző 
6 személyre damaszt teríték 
6 személyre kávés teríték 
6 drb vászon zsebkendő 
2 ágy- és egy asztalterítő 
1 drb steppelt paplan 
1 méter úvegfestészet függöny 
1 drb óriás ilanell takaró 
Óriási smyrna utánz. szőnyegek

Úri divat.
Kitűnő gallér minden alakban

3.80, 
A.95, 
3.78, 
6.00, 

3 88, 4.30, 
5.83, 
6.96, 
3.98,

1.48, 
1.98, 

127, 1.48, 
— .67, - .88, 

4 92, 6.70, 
1.98, 2.40,

1.69,
6.92,

346
4.40 
5.1Í2 
4.63
6.40 
4.87 
0.75 
7.26
4.87
- 69 
1.67 
2.74 
1.78 
1.12 
6.40
2.88
- .17 
1.87 
6.86

-.12

Kitűnő kézelő párja —.20
Fehér ingrneli —.13, —,17, —.23
Tarlós schiíión-in/ sima mellel — 83, —.97, 1.16
R. R....................................... 1.26, 1.42, 1.63
Rmek „ „ redős „ —98, 1.18, 1.27
H. R. . „ . „ 1.32, 1.47, 1.68
Remek „ „ fehér batiszt mellel 1.17, 1.28, 1.47

„ mintájú zephiere ingek 1.46, 1.66, 1.62
R. R. schiffon óriási hálóingek 1.18, 1.87
'Tarlóé köpper alsó nadrág —.47, —.64
Hímzett „ „ —.6", — .82
Úri selyem csokor nyakkendő —.27, —.38
Úri selyem magánkötő nyakkendő — .29, -.35, —.42
Úri fehér batiszt csokor —.10
Kötött tartós zockni —.13, —.17, —.22
Kernek ezérnázott zockni fekete v. színes —.19, —.26 

. . „ di vitézinek 88, —.39
Kartós gratióe csőernyő —.88, -.97, 1.10
Titüuő nye sselyem esőernyő 1.68, 1.87

Kői divat.

4 gombos remek női bőrkeztyü párja —.60
Kernek fátyol minden színben —.13, —.17

Tartós női vászon ing 
Díszes • , .
Remek ... kézihimzé=«el 
Kitűnő vászon ing ézihim. beléttel 
R. R. s hilf»» női in. remek diszszel

-.63,

— .59,

-.99,
1.49

.67,

Schiffon női hálóköntős, díszes 
Schiffon úri nadrág 
Remek schiffon szoknya 

„ gloth szoknya díszes 
Tarlód drill tűzök 
Remek halcsont fűzők 
Kűzövédö minden színben 
Flanelt diva!-:,louse 
Barchot díszes bluu-ok 
Szövet blousok remek szépek 
Crclun v. zepii - r kötények, óriási 
...» diszszel 

Remek choth kötény diszs-el 
. „ „ ', óriási
. . . . . mollal

Női színtartó harisnya párja 
„ ezérnázott „ kötött fék. és színes 

Divatos térdharisnya

1.32, ! 47,

-.78.
1.28,
1.66,

—.28,

-30,
—.83,
—.99,

-.48. 
—.69, 
—.88, 

1 28, 
-.98, 
— .92, 
-.80. 

1.32, 
1.78, 
—.88 
1.66,

-.97,
1.47,
1.78,

-.37,
-.43,
-49,
-.97,

1.12,

Gratiós női ernvő
39,

—.98 —1.16,
47,

1.6ű

-.67 
-.72 
-.98 

1 48 
1.16 
1.17 

-.97 
1.66 
1.96

— .96 
1 80

— 18 
1.12 
1 66 
2.20

—.48 
— .60
— .72 
1.10 
1.28

—.10
-.92
- .66 

1.98

SCHRANK és BLAU
FöOzlit: VI, kér., Nagymezft-utcza 8. (Teréz templommal szemben). BUDAPEST, Flók-üziet: VII, kor,, Kerepesi ül 15. szám. Fehérló szállódé
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Az ország legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrása!
Nagybani eladás. Saját műteremben kapható.
Duplaszeles ruhakelme legújabb színekben 

25 krtól 35, 45, 60, 75, 90, I írtig. 
Francia batiszlok 35 krtól 45, 60, 75 krlg. 
Fehér áttört bati8ztok24kr tói 30,35, 40 krig. 
Fegfl. kazsmir es cloth paplan írt 3.50,4.50

Finom allatz paplan remek színek írt 6.50 
I készlet (3 db) ágy- es asztal terítő 4 írttól

4.50, 5 50 írtig. 
Síövetfüngöny két ablakra írt 2.40,3, 3.50 
Csipkefüggöny két ablaki a 3.50 kríói 4, 5,

6 írtig.

Gyönyörücloth blouz remek színek írt 2 50 
Finom szövet és luszter felsöszoknya

írt 3 50, 4.-
Remek a'íószoknyák írt 2 50, 3.25, 4.— 
A legelegánsabb női ruhák írt 8.—, iO.—

15.-, 20-, 25 -
Gyászruhák 4 óra alatt elkészíttetnek.

•vast Kepe p. esi ut 52.

$

V

SZ8NHI6ZÄK,
Péntek, 1901. április 5.

NEMZETI SZÍNHÁZ. I 31 Hír. OPEBAHAZ.
Z*'VS j Zizva.

NÉPSZÍNHÁZ. VÍGSZÍNHÁZ
Zárva. Zár\a.

DBÁNÍA színház magyar színház.
Zárva. Zárva.

Magyar királyi allamvaautak.
8319. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak miskolci 

üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást 
bildet Fülek állomáson létesítendő f>2.30 ma 
területű egy emeletes váitóállitó-torony és 
egy kelrekeszü különálló árnyékszék építé­
sére.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati felté­
telek, valamint az 1898-ban kiadott általános 
és részletes feltét-füzetek és az 1890. évben 
kiadott „Épületek leírása“ Miskolcon a magy. 
kir. államvasutak üzlet vezetőségének pálya- 
fentartási osztályában Szemere-utca 29. sz., 
1. emelet a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1201. évi április 
hó 23 án déli 12 óráig kell benyújtani, alól 
Írott üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatukat 1 koronás, az ajánlat mel­
lékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel elláiva, 
lepecsételve és következő felirattal kell be­
nyújtani :

„Ajánlata Fülek állomáson létesítendő váltó- 
torony építésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyúj­
tását megelőző napon, vagyis 1901. évi ápri­
lis hó 22-én déli 12 óráig, 470 koiona azaz 
négyszázhetven korona bánatpénzt kell a 
magy. kir. államvasutak miskolci üzletvezető­
sége gyiij főpénztáránál akár készpénzben, 
akar állami letétekre alkalmas értéKpapirok- 
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árlolyam 
szennt számíttatnak, de névértéken felül szá­
mításba nem vétetnek. Csak idejekorán be­
érkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Miskolc, 1901. április hó 1 én.
Az üzletveze tőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

RITKA ALKALOM t t t t 
t t t t GYÖNYÖRŰ DÍSZES KÖTÉS.

OTTHON
As «Otthon» remek képeket, eltiesséléeeket etb.
fogtál Határozottan Állítják, hogy min­
denki, ki esen müvet meghozatja, rendkívül meg 

less elégedve.
Két teljen kötet (13 tűsét) «Otthon» 88 *• 18»®. 
érMynm lényen dtsskötéeben kötve » farint 

bolti ér helyett 1 hrt 80 kr.

ávé és Tea
ariki

1 küó Háztartási (igen jó) II
I

ti

>
◄

US

írt 1.20 
í.ao 
1.5© 
1.70 
1.00 
1.50 
1.40 
1.60 
L40 
1.60 
1.40 
1.20

Verseny (Portoricol 
1 « Verseny (Portovico)
1 « Cuba (finom
1 < Cuba (legfinomabb)
1 « Gyöngy (finom)
1 ■ Mocca
1 « Mocca (legfinomabb)
1 « Arany Jáva 
1 « Arany Jáva 
1 « Vegyes pörlt. (igen jó)
1 « Szalády-féle Hungária

(ennek főraktára nálam raau)

Kávéhoz csomagolható
V* kiló Mandarin, csasz. kev. ^ írt 1.60
V» « Mandarin, csasz. kev. ,, « —.85
V* « Háztartási w « L25
V« « Háztartási H « —
Ifi kilós nostazsáknál (melyben több fa ta is 
íLt. küldhető) már vidékre is teljesen bér­

ié mentve és elvámolva küld

Balogh László
Kávé és Tea kiviteli üzletel.

Fő üzlet :
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 12.

Fióküzletek:
IVI., Andrássy-ut 86 es VII., Dohány­

utca 61.

Megjelentek
tawcaezl és nyári idényre szóló divat ssőve'ek
25 30 koronáért feltűnő
elegáns öltönyödet, felöltőket, téli kabátokat gyapjú 
keiméből mérték szerint saját műhelyemben készítek. 
Mehr Sámuel M. férfi szabó és oki. miiszabász 
Budapest. Vll., Nngydiófa-utoza 18., i. em.
Vidékre mintákat é/ mortékvételi utasításéi, at küld. 
A nem rendelők >. eltekinthetik » gyönyörű szöveteket

Jöjjenek hozzám,
ia elegáns és tartós cipőket akar­
lak vásárolni. Kizárólag saját 
jyái talányomat tartom, melyek 
adósságáért jótállással szavaló- 
ok. Óriási választók, bámalat 
ilcsó árak mellett. Vidéki 
rendeléseket jobDan esz- 
íözlök, mintha az ille­
tő személyesen vá 
asztotta 
zolna.
Nem tel-
izőtkész- ■ . -------
ggel kicserélek vagy a pénzt visszaadom.
írfi vikszos C7Ípő, egy darabból, erős la p 
rfi vikszos botéi es cipő, elegáns kivitel 

■rli vikszos elülltV-6s cipő, gavallér forma 
vatos barna vagy sárga bagaria, előlkapcsos 
alonlak, kezlvflböi szár, fűzős vegy eugós 
>x Calf, borjubőr Itízős cipő 
•gujabb fekete vagy sárga kerékpárcipő 
ői linóm zergebőr. eugós, Ili cm. magas szar 
ii finom zergebőr, fűzős cipő 
talonlak, fűzős vagy eugós 
vatos barna vagy sárga űzői cipő 
■kefe vagy barna/ zerge félcipő 
ibb száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér 
I, ve vési utasítással egvütt mgjen és bérmentve.

Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsük.
BUDAPEST,

Vll, Ermbet-kü ut 6. 
”vYurk palotával szemben. Kérem a címre 

ügyelni,

3. —
3 20
4. — 
4.—
4. —

: 8 I

3.30
3.6U
5. tO 
2.10

Magyar királyi államvasutak.
8978. I. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak aradi üz­
letvezetősége nyilvános tárgyalást bird t, 
Arad állomáson létesítendő földmunkákra.

A tervek, a költségvetés, a szerződési ter­
vet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, 
valamint az általános és részletes feltétfüze­
tek Aradon a magy. kir- államvasutak üzlet­
vezetőségének pályafentartási osztályában a 
hivatalos órákban megtekinthetők, illetve 
megszerezhetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi április 
hó 16-an déli 12 óráig kell benyújtani alul­
írott üzletvezetőség általános osztályának.

Az ajánlatokat egy koxonás, az ajánlat 
mellékleteit ivenkint 30 fillér bélyeggel ellát­
va, lepecsételve és a következő felirattal kell 
benyújtani: „Ajánlat az Arad állomáson léte­
sítendő földmunkákról “

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyúj­
tását megelőző napon, déli 12 óráig, 1 00 
azaz egyezer korona bán; tpénzt kell a magy. 
kir. államvasutak aradi üzletvezetőségnek 
gyüjtőpénztáránál akár készpénz, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. 
A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlat­
hoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfo­
lyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek. Csak ideje­
korán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgál­
hatnak a tárgyalás álapjául.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandó fel.

Aradon, 1901. március hó 30.
Az üzlet vezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

gúlát* Ede

Immár a 3-lk kiadásban jelent meg 
a BACSO-féle

ÖRÖK NAPTÁR
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptar 

mindenki számára.
Szerkesztette : BACSÓ PEREN CZ.

fővárosi állami tisztviselő.
Tartalmazza a XVIII., XIX. és XX. század minden évé 

nek naptárát, összesen
61 teljes» közönséges naptárt,
melyek 1701-161 a 2000-ik évig váltakozva érvényesek. 

A ki tehát < gyszer megveszi, az egész életében
minden esztendőre

ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg, 
— s egyúttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezé­
ben bírja, a mi igen érdekes dolog. Külső kiállítása 
pedig oly díszes, hogy a legelőkelőbb szalónok asztalán 
helyet foglalhat, s ezért alkalmi ajándéknak is 
különösen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a 
Bolti áia 2 korona, de a „Magyarság* kiadóhiva­
talában (Budapest, IX., Calvin-tér 8.) 1 korona 20 
fillér kedvezményes árban kapható. Ha ajánlott és 
bérmeíites megküldés megkivántatik, úgy 36 fillér 

porló is melléklendő.
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Czimhí?! aim,
melyek az illetéke« kvae- 
kapaczi'áeok élfal minden 
tekintifben a legkitűnőb­
beknek va ne'" elismerve 6* 
igy a haza) és külföldi 
kiáilhásokon az első dijat 
nyerték, 76 frttó! külön­
böző árban kaphatók.Mint-* 
begy az idő szerin! a 
edu balomnak pedálján és 
bftkő szerkezeten ntólér- 
botetlen találmányom van, 
igy javításokat és étalaki- 
tíaokat is elfogadok, a 
bar 3 javulásért ét tartós- 
llji 'it kezességei vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő metier

BLdapeet. m kerület, 
Bt z sákét körnt 43 ez. 
*» Vdvöemarty-atoiia 

16 szám
Árjegyzéket bermeiitvekllld.

Kítiimö,
valódi székely konyha 
Ebéd, var.« ra 20 forint­
éit, a Peb .’-ló szálloda 
éttermében Ö.-mtisinéi, 
Kerepesi -ni.

Vegyszerek, gyr ejr- 
áru.t, ki szel e£t, pi­
pere-ét illatoxerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

szerecsen űro^örta 
BUDAPEST.

fii’., Kercp si-aí 8). sí.

Birtorlparosok,
Beme« éa Lengyel Bn- 
Äai.eeten. IV., Kaoske- 
■aéti-utoza S. rs. 1 eocu,
ajánlják dunai) íebi-relt 
tanáraikat, sajátkésutmé- 
eyo fa A« kirpnee mw- 

káéban

Lóskőrftiatracz
8 részit lb kig. euiyL&n 
esitva-ból U forintért 
kapható, míg a késv.'e! tart,
Budapesten, IV kee 
leros-uörnt 86 sa r 
kárpitot ál

Zongora
teljesen jókarbac 130 frt- 
ért hurcol kodás miatt el­
adó. Ntpurinház-utea 18. 

1. emelet 16.

i Kis Hirdetések
Silpéletaek a

kiadóhivatalban

Állást keresők
«*

üiznliaadók,

vevők, eladók, bériők
és

bérbeadók
fes mladMok. akik a ua.gy 
közönség köréből keresik 

az érdekelt feleket.
hl ráessenek.

„MAGYARSÁG,,

Kis Hirdetések
rovatában.

Á kishirdetésekbe a ősi­
met és lakást is be lobot 
tznni minden külön díjazás 
nélkül.
:!! Minden sió egy­
ezer! beilrtatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe kerül: . 1

Egyházi sz rek,
tdbogói:, képek és könyvek 
iegoleeóóbban kaphatók:
Sí; fs és társánál,
ibid*pesten, ÍV., Újvilág 

nteza 8 sz.

N5i ruhákat
elcwán készít háznál és 
hárem kívül Léka József, 
IX-Ferenc.s-téi 11., II. em 
Sö.Lrvelezőlap-meghivásra
téahox jövök. 7668

ÍAlmgyetrorsmAg 
logiilrnnvcsohb * 
AsrAny-gy ágy tor- :

' rásnf a

I ßikszildi I
I gyógyít mint « '

<IrAgm Szítéra. A ■

Ssfojhai l
Hton cm » Z-ur/.s- 

budivtil.
Bérlőin A Inter {:

Let jós és Károly, j

irodába,
szép folyékony írás­
sal bíró gyakornok 
leány (keresztény) 
30 korona kezdő fize­
téssel azonnal alkal- 

j mazást nyerhet. Sa- 
játkezüleg irt aján­
latok IX., Calvin-tér 
8., II. udvar, II. eme­
let ajtó 15. adandó be.

Szabászatban
hölgyek alapos kiképzést 
nyerhetnek a legrövidebb 
idő alatt jutányos árért, 
angol és franczia módszer 
szerint Ónody T. lilxa 
szabászat! tanintézetében, 
Üllői-ut 113., III.

Egy takarítónő.
egy tanuló leány női sza­
bósághoz és egy igen 
tigyes varró kisasszony 
azonnal felvétetik. Csen- 
gery-utczM 67., I em. 14.

Os'iyeplca
elsőrendű friss márciusi 
kapható Duohay János
gazdaságában Blatnica, 

Turóc megye, 5 klg. uián- 
vét hét korona. 7f>25

Valódi Javított I

Kapczin-kenőcs t
Rheuma, I

C s u z, I
Köszvény,

Ideges Ulftjiis, hűién, Idegbaj és minden-

Inemfl chonthftn!almuk ellen kitűnő hatá­
súnak bizonyult szer. Egyszeri bedörzsölés 
után a legkínosabb fájdalmakat és csontbántahna- 

kat megszünteti.
Kl» tégely 1 kor., nagy tégely ára 2 kor.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban.
Ai ár és 35 fillér postaköltség beküldése után 

bérrnentve vagy utánvéttel küldi

SZABADY JANOS gyógyszerész
Bndapeeten, VllU, DBrnjanieb-ntea EfM.

h-I flrUi* kiilöi
fylfri »*«*!!!?

6. e ú Y t„caL". e frt 
:f »iSÍ Dca0< a €'op,
6o z y** 4W 

** * üu>t*j*y**i> is,
ea4eíéen

- Jfi

—9

icgans 4.— , Legfinomabb
franczia szabás 460. —

„GUZP-kenőcs.
Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt cipőért, melyet „Guzi*-kcn6cscsel naponta egyszer beken­
nek, mi által ft bőr tdőelőtti elrepedése ki van zárva. 1 tégely ár,' 
40 kr. — Mindenki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégely eQuzi*-ke- 
nőcsöt kap ingyen.— Vidéki megrendelés csupán 80 kr. posta­
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kőtelezőm magam a pénzt visszaadni.

Férfi vix sima cipő, erős kivitelben kenőcscsel 
3.—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 8.80, Férfi vix ftlzös cipő gaval­
lér forma 8.60, Divatos barna v. 
bagaria fűzős cipő 4.—, Szftlonlak
„box kalf* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb 
Női legfinomabb zurgebör eugos vagy fűzős 8.—, Női legfinomabb znrgebör gom­
bos cipő 8.60, Szalonlak fűzős v. eugos cipő elegáns 8.60, Divatos sárga vagy 
barna bagaria fűzői cipő 8.20, Párisi divat „box kalf" bőr fűzős v. gombos cipó, 

elegáns gavallér forma 4-—
Mértéknek elegendő, ha a lábtalp harisnyában egy papírlapra rajaoltalik.lvrje több 
száz ábrával ellátott árjegyzékemet, melyet ingyen és bórmeatve kflldv: '1 iszteletteí

Agulár Dávid Fia BUDAPEST,
Deáb-ter ee Király-utca sarak

Irta: SIMON VILMOS
bor parancsnok

Ára! 3 korona ÄO Iliiéi* (1 Fr* 3t> kr.)

Kapható a

3HD3PESI

■mt~ ‘_•___ :_

Legszebb alkalmi 
ajándék 1 Kedvezmény Kyönyörü 

kivitel i

M4QYARSÁK c!6f;zst6inek.
A ki a „M AGY A R 6 Á G*4 kiadóhivatalába

cyy fényképet küld,

5 forintért kap egy életnagyságu
gyönyörű kivitelű plutln-orcképet pompás kartonon 

60 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és dijmenies 
szállítással 5 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

MAGYARSÁG Ä
K^yV*htHifnhi

Budapest, IX., Calvin-tér 8. szám alatt.

#

$

Nyomatott a Belvárosi’jKönyvnyomdában Budapest, IV , Váczi-utcza 81.


